

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 87 (224) Четверг, 11 сентября 1941 года. Цена 10 коп.

Все силы колхозников на быстрейшее окончание хлебоуборки

Вся страна в эти дни Отечественной войны кипит напряженным трудом во имя защиты родины от германо-фашистских полчищ. Рабочие, служащие, трудовая интеллигенция города и села, колхозники и колхозницы, — все направили свои силы на трудовых постах, многие из них показывают образцы самоотверженности, организованности и сознательной дисциплины. Победа куется не только на фронте, но и в тылу! Это все более и более входит в сознание каждого, кому дорога родина, кому дороги завоевания Страны советов, свобода и честь. Все подчинить интересам фронта, интересам скрежущей борьбы с врагом — под таким лозунгом возглавлена сейчас работа в наших колхозах, селах и МТС.

Для колхозников и колхозниц наступила горячая пора — боевая колхозная осень. Необходимо полностью и без потерь собрать урожай, любовно выращенный тружениками деревни. Именно сейчас, когда Красная Армия громит фашистских людоедов, когда партизанские отряды в занятых немцами областях и весь советский народ дают блестящий пример зарвавшемуся врагу, — именно сейчас важно и ценно убрать урожай во-время, не оставить на хорю ни одного колоска, во-время рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Выполнить планы очередных сельскохозяйственных работ, закончить косовицу хлебов не позднее 20 сентября, засыпать хлеб к 25 сентября и скорее обмолотить его с таким расчетом, чтобы к 30 октября не осталось ни одного снопа не обмолоченным, — вот конкретные боевые задачи колхозников и колхозниц.

В свете этих задач понятна самоотверженная работа колхозников и колхозниц в нашем районе. С каждым днем увеличивается трудовой подъем на важнейших участках колхозных работ — на косовице хлебов, на скирдование, обмолоте, вывозке хлеба государству.

Вот, к примеру, члены сельхозартели «Красный полевод», «2-я пятилетка», Комиссаровского сельсовета. Развернув социалистическое соревнование за успешный расчет с государством, они по-боевому выполняют рабочие планы и графики. Колхозы «Красный полевод» и «Вторая пятилетка», где председателями тт. Касаткин и Димаков, успешно завершают косовицу колосовых. Вслед за косовицей тут же скрывают хлеб и не далее как через 3-4 дня этот хлеб поступает в молотильные агрегаты. Многим колхозам можно поучиться тому, как умело и сплошной в этих колхозах сочетаются сель-

хозжизненные работы. На скирдование хлеба, как одном из важнейших участков в борьбе за урожай, сосредоточено значительное количество тягловой силы. 10 лошадей заняты на этом участке работы. Остальное количество живой тягловой силы умело распределено на других работах.

Успешно организован труд колхозников в таких колхозах, как «Оборона страны», Красноярского сельсовета. Здесь скажо колосовых 90 гектаров, что составляет 100 проц. к плану. 47 гектаров скосенного хлеба засыпировано. Помимо этого, колхоз вспахал зябь на площади 86 гектаров и засеял плановое колхозство озимых культур. Колхозники сельхозартели «Крестьяне оборону», Верхнотомского сельсовета, убрали 607 гектаров колосовых, вспахали зябь больше, чем предусмотрено планом. Во всех этих колхозах трудовая инициатива колхозных масс, вызванная Отечественной войной, принесла нужный и должный размах. И наоборот, там, где руководители колхозов не мобилизовали колхозников на своевременное завершение планов косовицы хлебов, скирдование и обмолот, там и по сей день имеет место неорганизованность, неразворотливость в выполнении важнейших работ.

Взять колхоз «Первые всходы» (председатель колхоза тов. Радыгин). Неразворотливость руководителей колхоза, непонимание ряда задач, связанных с военным временем, — вот что обусловило отставание колхоза в хлебоуборке. Косовица, скирдование и обмолот сочетаются здесь неумело, оторваны друг от друга. Особенное отставание косовица. На

хорю стоит более 350 гектаров хлеба. Это несколько не беспокоит руководителей колхоза. Только недавно под давлением сельсполкома председатель колхоза тов. Радыгин пустил в ход 5 сенокосилок. А то все время работало не более двух — трех. Трудовая дисциплина колхозников невысока. Такое же положение и в некоторых других колхозах.

Задачи военного времени вполне ясны. Каждый из нас должен теперь, как никогда, требовать от других и показывать сам образцы героической, самоотверженной работы, проявлять максимум производственной активности, направленной на помощь фронту. От руководителей колхозов и от всех колхозников сейчас требуется усиление дисциплины, точности в работе, отвечающей военной обстановке. Нужно немедленно устранить всякую расхлябанность, волокиту и нераспорядительность. Только тогда руководители колхозов смогут по-боевому выполнить доведенные планы завершения хлебоуборочных работ.

Задачи военного времени вполне ясны. Каждый из нас должен теперь, как никогда, требовать от других и показывать сам образцы героической самоотверженной работы, проявлять максимум производственной активности, направленной на помощь фронту.



Трактористки-девушки Косыревской МТС, ксмсомолки Матрона Сотникова и Елена Карпаченко самостоятельно водят трактор. «Сов. Сибирь». С фото Б. Шумакова.

Уборка хлеба завершена

Колхозы Красноярского сельсовета накануне завершения хлебоуборочной кампании. Рожь, пшеница и овес уже убраны, большая часть зерна обмолочена колхозами «Оборона страны» и «Третий год пятилетки». Особенно успешно обмолачивают хлеба в колхозе «Третий год пятилетки». Здесь обмолочено зерно с площади 70 гектаров. Одновременно уделено внимание и вывозке хлеба государству.

В колхозах сельсовета насчитываются десятки стахановцев военного времени — двухстахников, перевыполняющих нормы в два и более раза. Из них следует в первую очередь назвать машиниста сложной молотилки из колхоза «Третий год пятилетки» тов. Торгувакова и механика двигателя тов. Шумакова. В 7 часов утра

они заводят свой двигатель, и работает он бесперебойно до 12 часов ночи, а иногда и дольше. Комсомолец тов. Судницин работал вначале на сеялке. Работал не плохо. Когда выяснилось, что отстающим звеном является подвозка снопов к молотилке и т. д., тов. Судницин был поставлен слуга. И здесь он показывает образцы самоотверженной работы.

Неплохо в колхозе «Третий год пятилетки» работают и колхозницы. Преимущественно они заняты на молотьбе. Так например, Феодосия Судницина и Екатерина Архипенко выполняют нормы на 150—200 проц. Они с успехом заменили тех, кого партия и правительство призвали на фронт.

М. ГОНЦОВ

Успехи комбайнового агрегата

Стахановским трудом на полях совхоза «Новостройка» вырашен богатый сталинский урожай. Так в среднем совхоз намолачивает по 16,7 центнера с гектара.

Хороших показателей на уборке хлеба добился комбайнер совхоза Федор Гуськов. Работая на комбайне «Сталинец», он дневную выработку довел в среднем до 24 гектаров, при норме 20. На 5 сентября т. Гуськов убрал хлеб с площади 361 га, из них 86 гектаров ржи, остальные яровые. Работа признана хорошего качества.

— Таких показателей, — говорит тов. Гуськов, — я добился с помощью правильной расстановки людей в агрегате и спаянной работы колхозников, работающих так, как этого требует во-

енная обстановка.

Штурвалин А. Крюков регулярно смазывает части комбайна, хорошо следит за работой мотора, регулирует подачей скосенного хлеба в барабан. Хорошо работают трактористы тт. Репин и Супрунов, их тракторы работают бесперебойно.

Бесперебойная работа комбайна обусловлена своевременной разгрузкой зерна. На отвозку зерна руководство совхоза приступило лучших стахановцев.

Работать агрегат начинает с 5—6 часов утра и до поздней ночи. На завтрак, обед и ужин идет не более 15—20 минут. Обед, как правило, организован на торце,

А. ЖУКОВСКАЯ.

Тираж Займа Третьей Пятилетки

В Октябрьском зале Дома союзов в Москве состоялся 6 сентября седьмой тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Было разыграно 888 тысяч выигрышей на сумму 138 милли-

онов 720 тысяч 400 рублей.

Выигрыши в три тысячи рублей выпали на облигации № 40, серии № 62100 всех 74 разрядов займа.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении имени товарища И. В. Сталина заводу № 1 Народного Комисариата авиационной промышленности.

Удовлетворить просьбу коллектива завода № 1 Народного Комисариата авиационной промышленности и присвоить заводу имя товарища И. В. Сталина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
8 сентября 1941 г.

Прием тов. В. М. Молотовым полномочного представителя ТИР в СССР Т. Мандара

Седьмого сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял полномочного представителя Тувинской Народной Республики в СССР Т. Мандара. (ТАСС).

Прием тов. В. М. Молотовым польского посла в СССР г-на Кот

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов В. М. принял чрезвычайного и полномочного посла Польши в СССР г-на Кот. (ТАСС).

КОМБАЙН ПРОСТАИВАЕТ

В колхозе «Красный труд», Ягуновского сельсовета (председатель колхоза тов. Стадников), есть все возможности для нормальной работы комбайна. Хлеба в колхозе выросли богатые, только убирая. Однако, председатель колхоза тов. Стадников мало что делает для бесперебойной работы комбайна. Вот пример. 29 августа была хорошая погода и можно было с успехом убирать овес. Но комбайн стоял. То же самое повторилось и 30 августа и, наконец, 1 сентября. Тов. Стадников обясняет этот факт тем, что убирать овес еще рано, что участок семянной и т. д. Одно ясно, что тов. Стадников сорвал работу комбайна. Комбайн стоял без работы более двух дней. Но и сейчас, когда комбайн приступил к работе, не все было создано для бесперебойной работы. Например, отвозка зерна из-под комбайна все время тормозила работу. Комбайн простаивал по три часа в день. Руководителей колхоза «Красный труд» не беспокоит то, что августовский план хлебосдачи колхозом не выполнен.

С. Шинкаренко,
бригадир-комбайнер.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 6 сентября

В течение 6 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

По уточненным данным за 3 сентября уничтожено не 33 немецких самолета, как сообщалось ранее, а 56 самолетов.

Советские артиллеристы герои-

чески сражаются с немецко-фашистскими войсками. От меткого огня наших орудий гибнут тысячи германских солдат, сотни танков, бронемашин и автомобилей, десятки артиллерийских, минометных и пулеметных батарей. Как известно, в течение 4 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Советские артиллеристы за этот день уничтожили не менее 15 тысяч немецких солдат и офицеров, более 100 орудий разных калибров, 34 пулеметных гнезда, 48 минометных батарей, 18 pontonных мостов и переправ, 940 автомобилей и до 180 танков и бронемашин.

Утреннее сообщение 7 сентября

В ночь на 7 сентября наши войска продолжали бои с противником на всем фронте.

Летчики части полковника Турыкина, действующей на Юго-Западном направлении фронта, разгромили несколько немецких аэродромов. Одно из подразделений этой части под командованием капитана Дятлова налетело на вражеский аэродром в момент, когда на нем стояли в несколько рядов готовые к вылету вражеские самолеты «Юнкерс-88» и «Мессершмитт-109». Не дав фашистским самолетам подняться, наши летчики уничтожили на аэродроме больше 30 вражеских

машин. На обратном пути на подразделение советских бомбардировщиков напали четыре «Мессершмитта». В бою наши стрелки-радисты сбили две вражеские машины. В этот же день звено капитана Галущенко обнаружило большую немецкую мотосколонну, растянувшуюся на проссе на 15 километров. Самолеты атаковали колонну с тыла и уничтожили несколько танков, 60 автомашин и свыше 600 немецких солдат и офицеров. Утром следующего дня звено лейтенанта Табачного разгромило батальон немецкой пехоты и около 20 автомашин.

Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах. В течение 5 сентября в воздушных боях на аэродромах противника уничтожено 23 немецких самолета. Наша потеря — 11 самолетов.

В Баренцевом море захвачена немецкая подводная лодка «U-73».

После ожесточенных боев с

противником на одном из участков Западного направления подразделение, которым командует тов. Меттэ, далеко отбросило фашистские части. Подразделение заняло три населенных пункта и шесть высот. Групповым ружейным огнем бойцы подразделения сбили четыре вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 минометов и 15 орудий, в числе которых 4 дальнобойных. Фашистские части потеряли не менее 1.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными.

Утреннее сообщение 8 сентября

В ночь на 8 сентября наши войска продолжали бои с противником на всем фронте.

Наши кавалерийские части под командованием тов. Бацкалевича совершили длительный рейд по вражеским тылам. Эскадрон лейтенанта Соколовского наткнулся в лесу на батальон немецкой мотопехоты, расположившийся на отдых. Откринув фашистов внезапным ударом, конники разгромили немецкий батальон, захватили радиостанцию, много мотоциклов, велосипедов и грузовиков с продовольствием и боеприпасами. После этого случая немцы бросили против советских кавалеристов мотомеханизированые части и отряд, сформированный из двух юнкерских училищ.

Кавалеристы спешились и приняли бой. Старший лейтенант Порох и политрук Орлов повели своих бойцов в стремительную атаку. Бой длился 8 часов, фашисты потеряли до трехсот человек убитыми и ранеными. Среди убитых — немецкий генерал. В одном из последующих боев отважные кавалеристы уничтожили батальон вражеской мотопехоты и захватили штаб. За это время рейда кавалеристы оттягивали от фронта значительные силы противника, уничтожили много автомашин, броневиков, орудий, горючего и боеприпасов, взорвали ряд мостов. По неполным данным фашисты в боях с советскими кавалеристами потеряли до 1200 убитыми и около 500 ранеными.

Захватив города и села советской Эстонии, немецкие фашисты начали истреблять эстонский народ. Оккупация немцами каждого города, местечка и населенного пункта творюю сопровождалась грабежами, насилиями и массовыми убийствами. Житель волости Раула, Александр Кельтумяэ, бежавший из фашистско-

го ада, рассказывает: «Я был в местечке Лихула, когда фашисты заняли его. В первый же день плачи казнили десятки и в чем неизвестных людей. Среди расстрелянных было 13 юношей и девочек — подростков».

Фашисты открыто хвалятся, что они искоренят, сотрут с лица земли все эстонское.

Вечернее сообщение 8 сентября

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении двадцатишестидневные бои за гор. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15-й пехотной дивизии, 17-й мотодивизии, 10-й танковой дивизии, 137-й австрийской пехотной дивизии, 178-й, 292-й, 268-й пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в Западном направлении. Наша войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наша потеря — 33 самолета.

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощадно бьют титлеровских оккупантов. По неполным данным за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Утреннее сообщение 9 сентября

В ночь на 9 сентября наши войска продолжали бои с противником на всем фронте.

На подступах к Одессе противник несет тяжелые потери. За десять последних дней румыны потеряли более 20.000 солдат и офицеров. Поле боя сплошь усеяно трупами румынских солдат. Особенно сильно пострадали в этих боях румынская гвардейская дивизия, 11-я, 21-я и 1-я пограничная дивизии румынской армии.

Героически сражается с врагом первый полк морской пехоты Черноморского флота. Краснофлотцы по нескольку раз в день ходят в атаку и наносят противнику огромный урон. Только за три дня бойцы первого полка морской пехоты уничтожили до двух полков румынской пехоты, четыре танка, много автомашин, орудий и пулеметов. Среди трофеев, захваченных у румын, — 6 танков, 18 пулеметов, несколько сот винтовок, много патронов, 8 минометов, 20 автоматов, 17 пулеметов, несколько тысяч снарядов и много ручных гранат. Краснофлотцы захватили в плен более двухсот румынских пехотинцев и эскадрон королевской кавалерии во главе с командиром.

Красноармеец тов. Филин обнаружил замаскированное германское орудие. Бесстрашный боец незаметно подполз к вражескому орудию и несколькими гранатами уничтожил его вместе с расчетом. На вороты прибежала группа фашистов. Они окру-

Оправдание ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщения, что будто бы советские войска создают местные советы в занятых ими районах Ирана. ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как не соответствующие действительности.

ПРИВЕТСТВИЕ РАБОЧИХ ВОЕННЫХ ЗАВОДОВ АНГЛИИ РАБОЧИМ СССР

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Представители рабочих военных заводов Англии обратились к рабочим заводов Советского Союза с приветствием, в котором говорится:

— Мы, представители сотен тысяч рабочих и работниц военных заводов Англии, шлем приветствия нашим товарищам рабочим Советского Союза. Героизм храбрых бойцов Красной Армии трогает наши сердца и вдохновляет нас на еще большие усилия. Мы обращаемся к вам с предложением: дадим обязательство производить все больше и больше военной продукции, пока наши вооруженные силы не приведут вместе к окончательной и полной победе над фашизмом.

Германия захватывает французские базы

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» пишет, что под давлением стран оси Пэтэн согласился сдать в аресту Германии и Италии порт Бузерту (Тунис) для использования его в качестве морской базы. Газета «Дейли телеграф энд Моринг пост» передает, что мало известная внутренняя морская база берега Слоновой кости — Абиджан, находящаяся в руках правительства Виши и называемая «Маленький Дакаром», все больше привлекает внимание военных кругов. Французы намеревались превратить Абиджан в наиболее важную атлантическую базу.

Возможно, что Абиджан является базой германских подводных лодок, пытавшихся нарушить английские ближне-восточные коммуникации с США.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 8 на 9 сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены. К городу прорвались лишь два самолета, которые, будучи обстреляны зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Три жилых здания получили незначительные повреждения.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН